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Kubinyi Géza főispán
a vármegyéhez!

Jelen alkalmi számunkra Kulinyi Géza 
főispántól következő, a vármegye közön 
»égéhez intézett, felhívást kaptuk:

„Negyedszer kell Gömörnek tanúsa 
got tenni gazdasági háborúnk porondján 
arról, hogy a kötelesség!udás idehaza is 
oly szent tulajdona minden embernek, 
mint odakílnn a harczok világában, ahol 
sokszor nemcsak élettel, de halállal is 
szeretni és védeni kell a hazát.

A negyedik hadikölcsön sikere érde
kében megkezdve a propagandát öt he 
lyen szóltam szivemnek meleg szavával 
és szeretetemnek őszinte hangján a vár
megyémhez, de sem időm, sem elfoglalt
ságom nem engedi meg, h o g y  minden 
ember ajtaját megkopogtassam.

Ezúton küldöm el kérő szavam Gö 
mör* és Kishont vármegye • minden lakó 
jához s ezúton küldöm az öt helyen el
mondott beszédein rövid kivonatát, elvárva, 
hogy az ügy nagyságához és magasztos
ságához való készséggel mindenki tegye 
meg kötelességét.

Nem áldozatot és nem adományt ké-
%

rek a nemzet számára, de biztos alapú
kölcsönt, amely után nemcsak busás ka-•/

inat, de a béke áldása és egy szeld) jövő 
virágzása is következik mindnyájunk 
számára!

Rimaszombat, 191b. évi május hó 6-én.
Kulinyi Géza

fő ispán.“

A negyedik hadikölcsön
gömöri akczidja.

A negyedik hadikölcsön, amely talán a béke 
kölcsöne, talán a végső diadal utolsó pénzügyi 
ütközete, Götnörben megkezdte diadalmas útját, 
amely szorosan össze van kapcsolva azzal a 
nimbusszal, amely kürUllengi az első három 
hadikölcsön nagyszerű eredménye nyomán e 
vármegye gazdasági életét és hazafias gondol 
hozását.

Közel harraincznégy millió koronát eredmé
nyezett a három hadikölcsön gömöri akcziója a 
minden jel arra mutat, hogy a negyedik hadi
kölcsön sem marad eredmény és dicsőség tekin
tetében az eddigiek mögött.

Knlinyi Géza, főispán vezette eddig is a 
hadi kölcsönök gömöri akczióit, az ő energikus 
keze intézi a most szőnyegen lévőnek sorsát is.

Agitácziús körútra indult e vármegyében s 
a nagyobb góczpontokon összegyűjtve a környék 
vezető tényezőit, hatalmas szavának súlyával ad 
lendületet a negyedik hadikölcsön gömöri 
propagandájának.

Szerepléséről a következő tudósításunk szá
mol be:

I. A rimaszombati értekezlet.
Április hó 25-én, busvét keddjén délelőtt 10 

órakor a vármegyeháza nagyterme tele volt a
hadikölcsön sikere szempontjából értékes közön
séggel.

Kulinyi Géza, főispán ült az elnöki székbe, 
mellette Lukács Géza alispánt láttuk. Az érte
kezlet jegyzőkönyvét (iái István, vármegyei al 
jegyző irta.

Kulinyi Géza megnyitó beszédében a győ
zelmek és diadalmak meg nem apadó, nagyszerű 
sorozatáról emlékezik meg. Diadalmak és győ 
zelmek váltakoznak a világháború során, de a 
váltakozás csak abban nyilvánul, hogy hol ke 
létén, hol nyugaton, néha délen és néha észa 
kon van részünk bennük, de mindég ott, ahol 
a mi és szövetségeseink had vezetősége akarja. 
Fiaink, testvéreink, sőt sokan elmondhatják, 
hogy apáik küzdenek Magyarország nagyságáért 
és boldogságáért s ebben a küzdelemben óriási 
szerepet játszanak az anyagi erők, amelyek biz 
tositása érdekében negyedszer szól a vármegye 
közönségéhez.

A meleg elismerés hangján szól a megye 
lakosainak eddigi nagyszerű viselkedéséről és 
szeretettel, bizalommal kéri, hogy teljesítse most 
is mindenki kötelességét

Ezután Kényes Sándor, a Rimaszombati Ta
karékpénztár vezérigazgatója állott fel szólásra.

l ’ j csapásokat, amelyeken a negyedik hadi 
kölcsön akczióját vezetni kell, nem tud inegje 
lölni, mert szerinte a leghelyesebb ut az, melyen 
a vármegye illusztris vezetői eddig haladtak. 
Kétségtelen tény az, hogy azok a gyönyörű je 
lenségek, melyek eddig a hadikölcsönökkel kap 
csolatosan Gömürben mutatkoztak, ismét nap 
fényre kerülnek. Beszél arról, azokról a csodás 
szépségű jelenetekről és eseményekről, amelye 
két eddig tapasztalt. Van egy vagyonos ember 
a vármegyében, aki egy télmilliót jegyzett s tud 
olyan asszonyról, aki az utolsó megtakarított 
pénzét is odaadta. Annak a szellemnek ke l 
most is dominálnia, amely eddig eltöltötte a 
közigazgatási tisztviselők, jegyzők, lelkészek és 
tanítók lelkes munkáját s akkor meg lesz a 
kívánt és az eddigihez hasonló eredmény. Ki 
tartás kell ahhoz, hogy biztosítva legyen a 
mindnyájunk által kívánt siker.

A főispán c-upán arra kéri a jelenlévőket, 
hogy tekintettel azon körülményre, hogy jelen-

Jelen »lámánk 8 oldal.

leg nagyobbrészt asszonyok vannak otthon, igye
kezzenek ezeket rábirni a hadikölcsön jegyzésre 
és megvilágítani előttük annak előnyeit.

Széni an Endre preiátus plébános beszélt 
ezután.

Alihoz, amit itt hallott, hozzá tenni semmit 
sem tud, Kubinyi főispán mindenki szivéből 
beszélt. Köszönetét mond azért, hogy ily lelkes 
energiával fog hozzá a nagy munkához. ígéri 
az összes lelkészek nevében, hogy minden ere
jükkel és tehetségükkel igyekezni fognak a 
siker érdekében közremunkálkodni, mert ma 
bűnt követne el az, aki nem teljesítené leg- 
messzebbinenöleg kotelésségét.

Lukács Géza alispán markáns szavakkal 
világított reá a helyzetre. Az ő lelkét ugyanolyan 
érzelem hevíti, mint a főispánét s szerinte az 
egyedüli helyes irány, amelyben haladni kell az, 
melyet a hazafias érzés szab meg. Az a teendő, 
hogy szívvel, lélekkel szolgáltassa mindenki azt, 
ami az anyagi erejétől telik.

('zinke István református esperes a refor
mátus lelkészi karnak lelkes csatlakozását je 
lenti be és színes szavakkal ecseteli a hadikul- 
csőn sikerének nagyfontosságát.

Ezután Kulinyi Géza ismételten kéri a kö
zönséget a lelkes részvételre s az értekezletet 
bezárta.

A szép számú közün.-ég lelkesen éljenezte 
meg a vármegye főispánját, alispánját s az ősz 
szes szónokokat.

/ / .  A torkai fai értekezlet.
9

Április hó 25 én, kedden d. u. 2 órakor 
Tornaiján tartott értekezletet Kubinyi Géza, 
tőispán, útjában (iái István, várni agyéi aljegyző 
kisérte.

Az értekezleten, mely a Fehér Ló szálloda 
nagytermében volt, a tornaijai és ratkói járás 
községei szép számmal voltak képviselve. A 
Sajóvölgyének úri közönsége kö/.iil ott láttuk a 
következőket: Szentiványi Árpád, Htvtssy Bér 
tálán, Hámos Árpád, dr. lladvéinszky György, 
Tornallyay Zoltán, Szilárdy Béla, Hevasy László, 
Madarassy Iván, Hév essy Béla, Janssen Fái stb.

Az értekezletet Kubinyi főispán nyitotta 
meg. Hálás szívvel mond köszönetét az eddigi 
hadikölcsönök kel szemben tanúsított lelkes ma 
gatartásért s kijelenti, hogy Gömörvármegye 
bámulatos példáját mutatta a kötelesség telje
sítésnek.

A hareztéren küzdenek és véreznek a vére
ink — itthon gazdagság lel tanyát a gazdáéul 
bér otthonában. Egy télesztendő múlt el azóta, 
hogy legutoljára felemelte szavát a hadikölcsön 
érdekében s ez alatt a télesztendő alatt törté
nelmet irtunk, amelyet itthon könytelt szemek
kel olvashattunk s amely a magyar történelem 
oük dicsősége között talán a legszebb és legha
talmasabb. ll:szi, hogy n háború nem tart már 
soká, de bármeddig is tart, a vége csak győ
zelem és dmdal lehet. (Éljenzés.) A nagyszerű 
mü tökéletes befejezéséhez pénz kell. Ennek 
előteremtése a kötelességünk most s ezért jött 
a szép Sajóvülgyére, ahol a nép értelmes, gaz-
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dag, józan felfogású és szereti a hazáját. — 
Az alispán üdvüzletét is jelenti. A közigazgatási 
tisztviselők, jegyzők, tanítók s a/, intehigenczia 
— ha kell — verejtékes homlokkal munkál
kodjanak a siker érdekében. Dsak a néphez 
fordulhat most, mert a néphez jött vissza az 
előző hadikülcsönök pénze. Azzal végzi beszé
dét, hogy nekünk nem békére van szükségünk, 
nem mindenáron kierőszakolt bekére, de dia 
dalra s a diadal nyomán fakadt béke áldásaira.

E szavakat lelkes éljenzés követte, majd 
Hevessy Bertalan beszólt.

Ez a terem, — mondotta — melyben ál 
lünk, Magyarország mostani helyzetét leginkább 
jellemzi, Délelőtt sorozás volt benne, a vérűn 
két adtuk; délután az eszközt keressük. Dél
előtt büszkén konstatálta a sorozó bizottság, 
hogy évtizedek óta nem volt ily szép ember
anyag, mint amely ma méreze alatt állt, most 
délután reménnyel tekint arra, hogy a nemzeti 
védele'1 érdekében a hadikülcsön akeziója is 
sikeres lesz. Hálásan üdvözli a főispánt és biz
tosítja úgy is, mint egyén, úgy is, mint a nép 
barátja s mint az egyik pénzintézet vezetője 
mindent el fog követni, hogy a s kér nagy és 
teljes legyen.

Ezután Szentiványi Árpád szólalt tel.
— Katonáinkat bámulva nézi a világ — 

mondotta — ezeket fegyverrel, muniezióva! és 
élelemmel ellátnunk kötelességünk. Ezt párán 
esolja a nemzeti becsület. N- mondhassa senki 
az ellenségeink táborában, hogy lelohadt a ma 
gyár lelkesedés izzó tüze. ( lömörvármegye ezen 
vidéke nem volt és nem lesz hzül.kebhi. Isten 
áldását kéri azokra, akik pénzüket adják köl
csön a nagy küzdelemhez!

Kubinyi Géza főispán búcsúszavában k je 
lenti, hogy aki a hadikölesünj \gyzés érdekében 
munkálkodik, nem végez d est lenebb munkát, 
mint az, aki a hareztéren küzd érettünk.

Az értekezlet ezután véget ért.

/ / / .  .-1 putnoki gyűlés.
Április hó 26-án, szeulín d. u t *1 Iá órakor 

Putnokon a Vám vendéglő nagytermében tar 
tott gyűlést a v.irmegy főispánja, melyet m -g 
előzőleg a Kaszinó nagytermében bankettet ad *tt 
tiszteletére a Putnoki T.dtarékp nztár r. t.

A gyűlésen sokan véttok részt Putuok és a 
járás vezető emberei közül, az elnöki » főispán 
mellett Malit ár is z Zoltán főszolgabíró ült. A 
jegyzőkönyvet dűl István, vármegyei aljegyző rta.

Kubinyi Géza megnyitó beszédében körül 
belül ezeket mondotta:

—  Régen ismeri a putriokiakat s ezek is 
régen ismerhetik ót. Kevés ember van, aki háza 
küszöbét át ne lépte volna s hivatala ajtaját 
meg nem kopogtatta volna. Es kevés lehet, aki 
onnan segély vagy tanács i élktil távozott. Most 
ő jött el kopogtatni a szivekhez és lelkekhez. 
Elet halál harezot folytatunk, illetve ma már 
csak az élet harczárói lehet szó, mert ebből a 
küzdelemből mi csak élettel, dicsőséges élettel 
kerülhetünk k:. D* ehhez a végső küzdelemhez 
pénz kell. Az állam polgáraitól kéri kölcsön 
ezt a pénzt, úgy, amint ezt már három Ízben 
tette. Két fia van, mir dak* tlő a hareztéren küzd, 
szégyenlené, ha itthon volnának. Büszkén mer 
az emberek szemébe nézni, mert tudja, hogy 
teljesítette kötelességét. Ilyen büszkén nézzen 
mindenki és emelj • fel a fejét szeretettel, erély- 
1 yel s ha kell erőszakkal működjünk a siker 
érdekében.

Molitórisz /»titán, f» szolgabiró melegen fid 
vüzli a főispánt s ünnepélyes Ígéretet tesz. hogy 
a járása minden lehetőt meg fog termi.

Ezután l*aytr János putnoki plébános be 
szélt s a lelkészek -nevében tett er s Ígéretet 
arra, bogy lelkiismeretbeli kötelességüknek fog 
ják ismerni a Indiköcsön sikerének munkálá át.

Kubinyi Géza szeretetteljes búcsú zavni után 
az értekezlet véget ért.

IV. A pelsficzi értekezlet.
Vasárnap, április hó 30 An délelőtt 9 órakor 

Pelsőczün, a városháza nagytermében volt 
gyűlés.

Ott volt a rozsnyói járásnak alsó része és 
esetneki \ ölgye, a tornaijai járás felső része, a 
jolsvai járás, Jolsva és NagyiVcze r. t. város 
küldöttsége. A terem zsúfolásig tele volt.

kubinyi Géza főispán mellett Sngy Elemér 
rozsnyói járási és Kuna Aurél jolsvai járási 
főszolgabíró, <lr. Szontuyh Vilmos jolsvai és 
Kínál József nagyröezei polgármester foglaltak 
helyet. A jegyzőkönyvet (iái István vármegyei 
aljegyző irta.

Lukács Géza alispán táviratilag mentette ki 
elmaradását, melyet családi körülményei in
dokoltak.

Kubinyi Gáza megnyitó beszédében vázolja 
| azt a meleg, szeretet ós 1.-t erűié.*te! jes viszonyt, 

amely őt h rozsnyói járáshoz s a jolsvai vá 
lasztó keiülethez fűzte és fűzi. Ha ré zben meg 
is színitek ezek a í-; pc ok, a szeretet meg nem 
szűnt, sőt erősebben él és biztosabb alapú. Úgy 
érzi, hogy nemcsak a köz hatalmas érdeke hozta 
össze mindnyájukat, hanem az egymás meg
becsülése és szeretete is!

Nehéz időket élünk, de ragyogó napfény 
süt felettünk. Beszél a háború d csőséges nap
jairól és eredményéről.

Ma Magyarország diadalmas béke felé te
kint. Azt a békét, melyet megkötünk, megköt 
jük akkor, mikor mi diktáljuk. Mert ezt a liá 
borút félig meddig befejezni bűn volna magunk 
és utódainkkal szemben. Mert ha igy lenne, az 
anyák félve szülnék gyermekeiket, hiszen már 
a bölcsőben kellene a sarkantyú és kard. Vi
rágzó, szép jövőnek kell következnie. Hogy ezt 
elérhessük, továbbra is áldozatokat kell hoznunk. 
K ivid néhány napja, hogy 18 éves gyermekein 
két katonának ajánlottuk fel. Azelőtt veszede
lem volt, ha katonának kellett menni és sirtak | *
az asszonyok — ma az tnpgy szomorú arcczal, 
aki gyengeségénél fogva be nem válóit. Ma 
rimánkudnak, hogy vegyék b<*, mert érzi min
denki, hogy kötelességét teljesítetve ke’ l. De a 
katonának kenyér kell, fegyver kell s ahhoz 
töltény, s mindehhez pénz Büszkén vallja ma 
gát Gümörmegye főispánjának, mert ez a me 
gye a hadikülcsönök jegyzésénél legfényesebben 
vette ki részét.

Kmél van ma a pénz V Annál a népnél, 
amely hivatva van a nemzetet fentartani. A 
paraszt népnél. Kamatos kamattal kapta vissza, 
amit eddig áldozott. Mint apa a gyermekéhez, 
testvér a testvérhez főidül hozzájuk. Ki elzárja 
a szivét és Iádat át a nemzettől, az hitvány 
ember.

Ne számítson segítségre és pártfogásra, aki 
nem teljesíti kötelességét. — Így végzi beszédét: 
„Menjetek haza, beszéljétek ezt és hirdessétek. 
Vezessék a le1 készek ina a népet a nemzet 
templomába és áldoztassák a nemzet oltárain. 
Szó szót adjon és Isten áldása legyen a munkán!“

Viharos éljenzés után Dusza János ref. lel
kész beszélt. Fájdalmas dolog, amikor egy hal
dokló beteg könyörög az orvosnak, hogy 
mentse meg életét. Fájdalmasabb, mikor az 
éhező kis gyermek kenyeret kér s az édes 
anyja könnyező szemmel kénytelen a kenyeret 
megtagadni. De mindennél fájdalmasabb, mikor 
az édes anya kiált segélyért a gyermekeihez. 
Van-e gyermek, aki ilyenkor süket?... Most 
egy édes anya fordítja az ő fájó, bánatos tekin
tetét gyermekei felé, most a haza kiált mind 
nyájunkhoz. Szenved, sóhajtva nyög a mind 
nyájunk édes anyja: a hazánk. Huszonkét hó 
napja dúl a küzdelem künn és itt bent is. 
Egyek vagyunk ma gondolatban és cselekvés 
ben. A győzelemnek mindnyájan legyünk része
sei. Szolgálja mindenki hazáját. Vigye ei min 
denki áldozatát a haza oltárára.

Odaadjuk ma vallásunk legszentebb szim
bólumát: harangjainkat, ideadjuk az utolsó fa
latunkat, mert móltók akarunk lenni őseinkhez. 
Azok előtt, akik ezen siker érdekében fáradoz 
nak a hálának és hódolatnak kell kifejezést 
adnunk. Első helyen áll Kubinyi Géza főispán. 
(Éljenzés.) Távol áll tőle a hizelgés gondolata, 
de az igazságot kimondani meri. Az isteni 
goi d\ i. elé- nek hálával tartozik, hogy Kubinyi 
Géza ma a főispán. Mert él a küzdelem sikere. 
Hogy a múlt ♦ *\ i invázióinál megmaradhattunk 
c-aládi tűzhelyünknél, azt egyedül neki köszön
hetjük. Kövessük Öméltóságát mindvégig a 
győzelemig. D cső seregeink a hareztéren és 
Öméltósága idehaza igen soká éljenek!

Ezután Kubinyi főispán az asszonyokhoz 
intézte szavait s kérte őket, hogy ott, ahol a 
gazda vérével áldozik, ők az anyagi eszközei
ket adják kölcsön az államnak...

( ’: ékíts István úgy is, mint Eels. cz f»»jegy 
zője s úgy is, mint a rozsnyói járási jegyzői 
egyesület elnöke erős Ígéretet tett, hogy a jegy
zők minden erejükkel szolgálni fogják a nagy 
Ügyet s üdvözli Kubinyi főispánt.

A főispán megköszöni a szives üdvözlést. 
Erz:, hogy ezt a szeretet diktálta. Örömmel be 
szél a jegyzők lelkes munkájáról s kijelenti, 
hogy a gömöri közigazgatás tisztviselői kara 
első büszkesége lehet az országnak. Ezzel a 
gárdával biztos tudattal indul a harcznak.

( sizi Béla pelsöczi ref. igazgató tanitó beszélt 
ezután. Hatalmas lendülettel emlékezik meg a 
főispán nagyszerű munkájáról s kijelenti, hogy 
aki ma azt állítja, hogy eleget Adózóit a ha 
záért, az hűtlen hazafi, ki nem érdemli meg a 
magyar nevet,

Kubinyi Géza szeretetteljes szavai után vége 
lett az értekezletnek.

A közönség lelkes érzéssel énekelte el a 
i Himnuszt.

V. A rozsnyói gyűlés.
Vasárnap, április hó 30 án d u. 2 órakor 

Rozsnyón a városháza nagytermében volt gyű 
lés, melyen a város intelligens társadalmán ki
vid jelen volt a rozsnyói járás és Dobs na vá
ros küldöttsége is.

A fél ispán azzal kezdte beszédét, bogy nagy- 
ideje annak, hogy a rozsnyói járás közönségé
vel dy szép számban van alkalma találkoznia 
A szeretet és bizalom hozta öltét össze. A főis 
pán programmja: az akarat, munka és szeretet. 
Mindenkit egész életében szívesen pártfogolt, 
rideg őszinteséggel volt mindenkivel szemben. 
Ma ö a gyámolra szoruló. Nem saját érdeké 
ben teszi. A mindannyiunk érdekében jött se 
gedelmet kérni. Közel 2 esztendeje dúl a harcz. 
Elkeseredett, kibékíthetetlen, élet halál harcz. 
Mi fel nem idéztük. Nem vádolhatjuk kormány- 
férfiainkat sem ros>zhi;-zemüsé. gél, seru könnyel 
müséggel, sem ügyetlenséggel. Ma már fel fel- 
csillámlik a béke angyala. N -künk kegyelemből 
béke nem kell. Nekünk kötelességünk ebből a 
küzdelemből győzelmesen kikerülni. Ha kell, 
elesett kedveseink szándálhatatlan nagy tömege 
közzé újabb tömegeket k»-ll vinnünk. Nem azo 
kát sajnáljuk, akik ott küzdenek, sajnáljuk ön
magunkat, akiknek itthon kell a küzdelmet 
folytatnunk.

A nemzet három Ízben fordult fiadioz hadi* 
kölcsönért. A haza magához méltótan fehlt 
erre a felhívásra s Gümörmegye a legelső he 
lyen áll. Kicsiny és szegény ez a vármegye és 
mégis a negyedik helyen áll a törvényhatósá 
gok között a hadikülcsön jegyzések tekinteté
ben. „E földön kivid nincs számunkra hely“ , 
mert el vagyunk zárva s csak az önmagunk 
erejére vagyunk utalva.

Pénzre van szüksége a nemzetnek, hogy 
tovább folytathassa a küzdelmet. A gazda sze 
génységét, gondját elűzte a háború. Ma szegény- 
paraszt nincs! A bábom befejezése után a gaz

Olvassuk f i Créraör-Klshoni“-o t!
A vármegye közlönye! Czikkei e re d e t ie k .: Ertesu esei m eg b ízh a tó ak .: Hírrovata gazdag. 

Közgazdasági rovatát a gazdasági egyesületi titkár vezeti. A legrégibb gömöri lap!
E lőfizetési á r a : egy  évre 10 korona. K özségeknek jegyzők n ek  és tanítóknak évi 8 korona.
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daközönség gazdag, virágzó és életerő» lesz! A 
háború szülte árak óriási anyagi eszközöket 
nyújtottak a told népének. Nem ajándékot kér, 
busás kamatot fizet a nemzet. Aki nem hajt 
í/avára, rosszabb a bélpok losoknál, mert azoknak 
a testében a nyavalya, ezeknek a lelke lesz 
megmételyezve. Milyen boldog, aki adhat! Ili 
szén I abát nélkül az ember ember — becsület 
nélkül nem ember. Tartsa kötelességének min 
denki meggyőzni embertársát. hogy ebből a 
küzdelemből a részét kivennie kötelessége. K y 
kézszoritásra hívta ös-ze a népét, ismeri becséi 
letes gondolkozásukat s szive melegéből üdvözli 
őket. (Taps, éljenzés.)

bittel István kanonok plébános a távol lévő 
püspök üdvözletét tolmácsolja. Kijelenti, bony 
mély hatást tett a tőispán beszéde. Mindnyájan 
meg tudják tenni kötelességüket. A legmélyebb 
tisztelet adóját hozza a tőispán elé. A püspök 
már megtette az intézkedéseket s ő a szószék 
röl hívta fel híveit. Valamennyi kartársa névé 
ben tesz Ígéretet a lelkes munkára.

Ezután Terray Gyula tőesperes, udvari ta
nácsos beszélt.

Nem először van alkalma — mondotta — 
a főispánt ilyen szereplésben üdvözölni, tisztel 
hetni és követhetni. Beszél az idegen tőkék 
bizalmáról a mi h dikölcsönünkkel szemben, 
l'gy érzi, a negyedik hadikölcsön a béke hadi 
kölcsöne lesz s minél jobban sikerül a hadi 
kölcsön, annál közelebb lesz a béke.

Kubinyi Géza főispán ezután a lumbardiro 
zás előnyeit fejtegette búcsú szavaiban meleg 
szeretettel kérte a jelenlévők lankadhatatlan 
buzgalmát és serény munkáját.

A közönség sokáig éljenezte a tőispánt s 
lelkes hangulatban oszlott szét.

Sipski Balás Lajos v. b. 1.1., megyéspiispök 
felhívása a hadikölcsön ügyében.

Sifielii balás hajon v. b. t. t., rozsnyói mo- 
gyéspüspök, aki az eh’ obi hndikölcsönök alkal
mával is lelkes akcziót tejtett ki a siker érde
kéi) m i , a  napokban felhívást intézett egyház
megyéje popjaihoz és híveihez.

A felhívásból a kü\étkező részt közöljük:
„Ámde, miként ezt más alkalommal is hang 

súlyoztam, ezen anyagi előnyök me lett is eh"> 
térbe kell hoznunk a kölcsön jegyzékben rejlő 
erkölcsi szempontokat, ébresztgetvé:i a mindig 
lovagias magyar szivnek honfiúi nemes érzel
meit, amelyeknek hathatós felkeltése után ön
kér.t adódik a legegy/ertibb népnél is a jó 
akaró, meleg érdeklődés, a sikernek legfőbb 
feltétele.

t
Es ezeknek az érzelmeknek kiváltására 

a jelek legaiáhb arra mutatnak — iti a legjobb 
alkalom: már elhangzottak a legiiletékesebb 
tényezőknek ajkáról a békének feltételei, ame

lyek ha még oly burkoltan is, ha még oly
sok nézeteltérésnek disszonáns hangjain is, de 
mégis csak úgy csengenek, mint a várva várt, 
felejtést, vigaszt, enyhülést és megpihenést 
hozó békének messzi földről jövő harangbu 
gása. Ezekben a sejtelmes, annyi v áraki zással 
tfli napokban, amikor mindegyik küzdő fél, 
úgy látszik, komolyan tűnődik azon, vájjon 
ellenfelének erői, hadserege, municziója és va
gyona meddig bírják még e titáni mérkőzést, 
következésképpen mennyiben kivánatos az el 
hangzott merev bék »feltételeknek egymáshoz 
simítása, ma — ismétlem — mi sem fog eHiii 
akkora súllyal javunkra a békefeltételeknek 
mérlegén, mint egy oly eredménye a kölcsön* 
jegyzésnek, amely mindennél erőteljesebben 
hirdeti világgá, hogy nemcsak hadseregünk 
állj» rendithetlonül a küzdelmet a becsületes 
béke megvívásáig, hanem itthon is minden 
keb 1 ál van hatva attól a vágytól, hogy bár
mily áldozatok árán .», d j az ő békéje valóban 
bee.-itletes béke legyen, nyugalom, szabadság, 
eröíe'jos ós lendületes nemzeti fejlődésnek az 
alapja és ennek a vágynak beteljesitésébez 
sem áldozatkészség, sem áldozat nem hiányzik, 
hanem állandó fejlődésben van. Egy ilyen ered 
raényes kölcsönnek beláthatlan fontosságát és 
súlyát elsősorban az ellenfél fogja értékelni s 
ha belátja azt, hogy itt a kitartásban nincs ha 
tár, az anyagiak előteremtésében nincs hiány, 
saját érdekének fogja tekinteni, hogy béke- 
feltételeinket tiszteletben részesítse.“

Az államadósságokról.

i ua\
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Az egyszerű, mindennapi életben sokan ids 
genkednek az adósságcsinálástól, pedig fej 1 e11eb 
gazdasági élet el sem képzelhető kölcsönök fel 
vétele, vagyis adósságok nélkül.

A nagyobb munkaképességgel,
erővel és vállalkozási kedvvel biró ------
emberek kölcsönök utján szerzik 
meg munkálkodásuk terét és esz
közei . — A kölcsönökért kamatot 
fizetnek, amivel u különben b e v e r ő  

tőkéket gyümölcsözővé teszik, ma
guk pedig a Irnnmaradó ha /..*•» 
ból vagyoni gyarapodáshoz ;utnak.
Mint a magánemberek nngyré-ze, 
úgy .az állam is nagyobb tevékeny
ségre törekszik, mint amennyit 
saját mozgatható tőkéivel képes 
volna kifejteni. Nevezetesen a gaz
dasági élet, az ipar és kereskede
lem fejlesztése érdekében létesít 
utakat, vasúti hálózatot, hajójára-

w f "  é "

tokát, iskolák és más kulturális 
intézmények alkotásával fejl-szli 
a műveltséget, goudoskod . to 
váhhá az igazságszolgáltatásról, a 
lakosság és nz ország közbizton
ságáról. — Mindezen intézmény* !; 
emelésénél az állam nem várba-;»
!)••, míg erre Kaját jövedelmei !■ ó 
pe-itik, 1) illem remélhető h -vé' 
leire hitelt vesz igén\b\r «S

Az áihimhitelek ép úgy, mint 
a magánhitelezések módozatai, 1 ’» 
lőtte külömbözők. A kisebb h:u-!n 
államok saját java kat köt U le 
zálogul adósságaik bi/to-ná *.
I.y^kötötte le a múltban Mag\ n - 
or.'zAg a szepesi váiajsok.at, .\n-'t 
na sóbányáit, Törökország é S er 
bia dobányjövedékét és legújabban 
áruló szövetségesünk : Óla /. r z;i : 
uj barátainak vámbevételeit a fel
vett kölcsön b ztositá r.a. Fejlet 
tebb gazdasági h*11«• I biró államok 
azonban ma már bőségesen kap 
nak pétizt, ha arról hitelezőinek 
egyszerű nd»'>s levelet állítanak ki.
Ezen adós levelek különféle tér 
mészetUek lehetnek.

A rövid és eh re meghatározott 
idő i belül \ is>/.aficalfi.dő i ö c  ö 
nőket többnyire kincstári jff/ytk, 
v ojy /»'/iztá> Ji (jytk kibocsátá-ával 
veszi fel az állam, mig a hosszabb 
idő múltán visszafizetendő avagy

visszafizetési kötelezettség nélküli kölcsönöket 
j ’n adék-kötvények forgalomba hozatalával igyek
szik a pénzügyi kormányzat megszerezni. — 
Magyarország a világháború reá eső k ö l t s é g e i
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Egy 10Ü korona értékű 6 százalékos hadikölcsön-kötvény reprodukezidja.

nek fedezésére mindkét fajtából bocsát most ki
kötelezvényeket.

Forgalomba hoz pénztárjegyeket, melyeket 
10 év múlva köteles lesz névértékben beváltani

és addig 5Vt°/o kamatot fizet ezen
pénztárjegyek tulajdonosainak; ki- 
boc-át továbbá járadék-kötvénye- 
k**t, melyei; visszafizetésére az 
állam jelenleg nem vállal kötele
zőit-éget. de fenntartja magának 
a jogot, hogy e kölcsönt 1921-ben 
felmondhassa és visszafizethesse. 
Ezen járadék kötvények után 6%  
kamatot biztosit a pénzügymi
niszter.

A óv járadék kütrények kis- 
sebbititt rajzát itt láthatják olva
sóink.

í gy a 0° o os járadék kötvé
nyek, valamint az 5Vt°/o os pénz- 
tárjegyek mindegyikéhez szelvény- 
iv van mellékelve, melyről a lejárt 
szelvény otthon levágandó és bár-

• r  *

mel> pénzintézetnél, ndópénztámál 
vagy postahivatalnál beváltható.

Az ellenséges .--llamok békés 
időkben ot’hon, i-.-ját népüknél 
helyezték el kölcsönkötvényeiket, 
n ma^uk lakosságától vették tel 
az állami kölcsönöket. Most azon
ban azok teljesen elvesztették bi
zalmukat. kimerüllek és ellenie 
leink, élükön a legbüszkébb Angliá 
val és a leggazdagabb Franczia 
országgal, idegenben könyörögnek 
kölcsönért. Saját népük már nem 
ád nekik hitelt s igy a sivár lelkű 
Amerikához és a gyűlölt Japán
hoz kell pénzbeli segedelemért 
fordulniok.

A mi nemzetünk békés idők
ben a külföldre volt utalva, de 
most lakosságunk minden rétege 
szívesen megnyitja tátezáját és 
örömmel jegyez hndiküle-önt, mert 
tudja, hogy saját fegyverünkkel 
és saját gazdasági erőnkkel, pén
zünkkel győzedelmesen be tudjuk 
fejezni a háborút, melynek végső 
eredményeként Magyarországra uj 
élet, fokozott *iólét, erős gazda- 
sági, szellemi és nemzeti feilend l 
lés következik.

Fényes Sándor, 
a Kimaaiombati Takarékpénztár 

vezéripazifatcíja.

W t
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K u biu yi főispán ezt m ondotta 
R ozsn yón : „H a  kell. adjuk oda 
a kabátunkat is. m ert kabát nél
kü l lehet az em ber ember, de 
becsület nélkül soha!“

A IV. magyar liadikölcsön
jövedelmezősége.
fiaink a hareztéren kivívták n magyar 

név dicsőségét. Győzelemről győzelemre haladva 
még ellenségeink bámulatát és tiszteletét is 
kiérdemelték. Hitünk és meggyőződésünk, hogy 
a háború végén vitéz katonáink győzte en lóg
nak visszatérni övéik szerető karjai közzé.

A inig azonban hőseink édes hazánkat tneg- 
védelmezendő, a hareztéren ontják éltünk itthon 
maradiakért véiüket, viszont mireánk is nehéz 
és terhes feladat háramlik, mert a mi köteles 
ségünk médot nyújtani, hogy a hadvezetőség a 
harezot tovább folytathassa, — médot nyújtani, 
hogy katonáink élelmezése, luházása akadály 
nélkül megtörténhessék és hogy a hadiszerek
pótlása nehézségekbe ne ütközzék.

• •
(Ismeretes egv régi hadvezérnek ainn inon- 

dása, hogy a hadviseléshez három dolog szük
séges: pénz, pénz és mindég r ak pénz. Ha ez 
már :. rég elmúlt századokban is igy \olt, 
mennyivel inkább szükséges ez most, mu d »n 
nem ezrek, de milliók állnak egymással harczolva 
szemben s amikor a buli gépek és egyéb fel 
szerelések a tökély legmagasabb fokára emel
kedtek, előállításuk azonban e mellett sok inil- 
liárdokat emészt tel.

A magas kincstár a hadsereg sziiksi’gletei- 
nek fedezése czéljábói most bocsátja nyilvános 
aláírás alá a IV. Iisdikö csont. Tesz ezt azon 
biztos tudatban, hogy a magyar nép, mely már 
olv sokszor adta jelét nemes áldozatkészségé-

J

nek — telbuzdu’va hazafias érzelmeitől, nem 
fogja cserben hagyni most, amidőn talán rövid 
idő választ már el a végcyőzedelemtől - hőn 
szeretett hazáját és nem hagyja nélkülözni a 
messze távolban érte küzdő hős fiait. Trrt-uk 
tehát mindenkor szem előtt:

Hadi kölcsönt jegyezni hazafiul köfele>8e<r!
De eltekintve ettől nemcsak hazafiul köte

lességünknek teszünk e eget, ha had kölcsönt 
jegyzőnk, de e mellett tetemes anyagi hasznot 
is érhetünk el. Mint állampapír ugyanis a hadi- 
kölesön-kötvény teljes 'biztonságú, jövedelme
zősége kiváló s igy feltétlen első rendű befek*1 •/
tetési papír.

Most már lássuk csak, minő jövedelmet ér
hetünk el a hadi kö'c-ön jegyzéssel!

A kibocsátás1 árfolyamot véve alapul a 
készpénzzel jegyzett 6" 0 os járadék kölcsön köt 
vények 0 2%  ot. az 5 ’ / .%  os pénztárjegyek pe 
dig 0 %  ot jövedelmeznek.

A befektetett tőke jövedelmezősége — a 
mellett, bogy c.-ekély saját tőkéi kkel aránylag 
nagy jegyzést eszközölhetii ,k, még lényegesen 
fokozható a lombardkölcsön igénybe vételével. 
Az aláirá-i telli vás 1 1 ik pontja szerint az alá 
iró kívánságára az O-zirák Magyar Hank és a 
M. kir. Hadikölcsönpén/.tár tartozik a nyújtandó 
lombardkölcsünre nézve a hndikölcsönt jegyző 
ügyfeleknek kívánságára 1017. évi deczember 
hó 31 óig állandó 5° „ os kamatláb it biztosítani. 
Ezenkívül goi doskodni fog a kunná* y arról, 
hogy ezen kedvezmény a pénztárjegy kölcsönre 
nézve 1919. évi unius hó 30 ig, a járadék köl 
csőrire nézve ped g 1921. évi június hó 30 áig 
továbbra is érvé* yben maradjon III nm-t már 
ezen kamatozó t vesszük alapul, úgy a/ n es-t 
ben, ha pé dini 10000 korona 6%  os járadék-

8202 K

kölcsönt lomhardkölc ön igénybevételével jegy 
zünk, az elszámolás következőleg alakul:

10 000 K 0° o os <•/miét ára . 9720*— K
erre készpénzzel befizetend ő . 1-1.>8 K
lomhardkölc Win ut ján fedezhető 
most már 10 000 K után jár

6°/o os k a m a t ..........................  0 0 0 — K
8202 K után fizetendő 5 %  os kamat 413 10 K
kamatkülömb ■ z e t .......................... 180 90 K.
vagvis a befektetett 1458 K tőke után 180 K• »

90 t. jövedelem várható, a mi p dig 12 75%
kamatozásnak telel meg.

Hasonló jövedelmet nyújt az 5 % %  o > pénz 
tárjegy kötvény is:
10.000 K névértékű pénztárjegy

hivatalos á ra ...............................  9220 — K
erre készpénzzel fizctei dő . . . 1383 k
lombardkölcsönnel f d<"/hetö . . 7837 -  K

550 — K 
391 85 K

10.000 K után jár 5 % %  os kamat 
7837 K után fizetendő 5%  os ham it_____________
I-amatkülümbozet..........................  15815 K,
teliát a befektetett 1383 korona töke után 158 
K 15 fillér jövedelem várható s igy ezen ö-z- 
szeg 11‘45%-ot kamatozik. Hozzájárul még eh 
he/, hogy ezen jövedelem a 0° 0 os járadékköl
esül nél 1921. évi jut ius iió 3(J áig az 5*/2% ° ;* 
pénztárjegy kölcsönnél pedig 1919. évi június 
hó 30 ig biztosítva van. Ezenkívül azonban még 
ez utóbbi értékpapíroknál figyelembe veendő 
még az is, hogy 1920. évi junius hó 1 én a m. 
kir. államkincstár azokat teljes értékben min
den levonás nélkül készpénzben visszafizeti; 
ezen külümbüzet ped;g 10 000 koronánál 735 
koronát tesz ki.

Mindezekből látható, hogv a hadikölcsönt•̂3 7 r
jegyezni nem tisztán hazafias cselekedet, hanem 
biztos lukrativus üzlet is.

Nagy horderejű van külömben hadikö'csö- 
neinknek egvébként is közgazdaságunkra. Ed- 
d'g ugyanis népünk kü'önös ellenszenvvel vi 
seitetett állampapírjaink iránt. Ezen ellenszenv 
következtében — sajnos — milliárdokat fizet 
tünk kamatokban a külföldre, ped g miként 
most. úgy azelőtt is módunkban lett volna ezen 
összegeket itthon megtartani. Most már való
színűleg hozzászokik és megkedveli népünk az 
áliamkülccönt s a jövőben nem engedjük ki 
országunkból ezen szépen jövedelmező, biztos 
befektetést nyújtó értékpapírokat.

De nemcsak ezen előnyt nyújtja majd ne 
künk államköle öneink itthoni elhelyezése, nem 
csak a kibocsátási áif gyámból előálló haszon 
fogja hazánk tőkéit gyarapítani s igy közvetve 
a közvagyonosodást eh segíteni, hanem i agyban 
hozzájárul majdan közgazdaságunk mobillá té 
teléhez, hisz az értékpapír tulajdonosa akár 
lombardkölcsön utján, akár eladás utján bármi
kor könnyen értékesítheti azokat s ily módon 
bármikor nehézség nélkül rendelkezhetik pénzével.

Mindez hozzájárni a küzvagyonosodáshoz s 
ha fiaink a hareztéren küzdenek hazánk jövendő 
politikai jólétéért, viszont mi is — hadi kölcsön 
jegyzése által — öntudatlanul is előmozdítjuk 
annak jövendő gazdasági felvirágoztatását, s 
amikor médot nyújtunk, hogy a megkezdett 
harezot dicsőségteljes győzelemmel befejezhes 
sük, egyúttal megvetjük alapját nemzetünk 
gazdasági jólétének s ily módon elérhetjük azon 
ősrégi vágyainkat, hogy országunkat politikai 
lag szabad, vagyonos és gazdaságilag más or 
srágoktól teljesen független nép lakja.

.Jegyezzünk hadi kölcsönt!
Müller V ihn os,

a ttftinörm. Takp. í .h 1 lit<*ll>ank it:*/falója.

T erray  föesperes azt m ondta 
R ozsnyón : „Ez a béke hadiköl- 
csöne. Minél jobban  sikerül, an
nál közelebb leszünk a békéh ez!“

A hadiköicsönök
Cömöri sikerének ábrázolása.

ii.
hadikölcsün.

III.
hadikölcsün.hadikölcsün.

R ajtu n k  áll, b ogy  a IV . hadiköl- 
csön m éltó legyen  a több iekh ez!

A negyedik hadiköicsönrdl.
Irta : GYENES FAKKAS GYULA, 

a l’iitnoki Takarékpénztár \ázérignzgatójn.

A negyedik had kölcsön kibocsátásával Fő
ispánunk Öméltósága fáradságot nem ismerő 
buzgalommal törekedett n hazafias czél sikeré 
nek előmozdítását járásonkénti értekezletek tar 
tásóval népszerüsiteni.

Erén értekezleteken öméltó ága hazafias be
széde kapcsán megjelölte azokat az irányelveket, 
melyek szerint mindenkinek ki kell venni ró- 
szét a hadikölc-ön jegyzéséből, mert rz nem 
csak hazafiui kötelesség, de tőkeelhelyezés 
szempontjából előnyös is.

Mielőtt valaki a hadikölcsün jegyzését el 
határozza, három szemjiotithól mérlegeli annak 
eredményét.

1. Megh'zhatóság, illetve biztonság.
2. Jövedelmezőség szempontjából.
3. Hogy szükség esetén könnyen pénzzé 

tehető legyen.
Az első szempont minden kétséget kizárólag 

megvan, mert hol van jobban biztosítva a tőke 
elhelyezése, mint az államnál, különösen ha 
annak jövedelmezősége is biztosítva van.

Már p« dig ha a tőkénk elhelyezését a má 
sodik szempontból vizsgáljuk azon eredményre 
jutunk, hogy mig a 6 %  os járad *kkölcsön 96 70 
korona ál folyamon circa 6s 10° 0 kamatozást biz 
tosit, úgy az 5 % %  os pénztárjegyek 9140 K 
áríolyommal tekintettel arra, hogy az állam azt 
tiz év múlva, esetleg előbb is névértéken vagyis 
100 koronán váltja vissza, az igy előálló 
tőkenyereség tekintetbe vételével a tényleges 
kamatozás 6% o%  ra emelkedik.

Tehát jövedelmezőség szempontjából sem 
lehet több kívánnivalónk.

Ha végül a harmadik szempontból mérle
geljük a jegyzéssel járó érdekeltségünket, úgy 
azt találjuk, hogy annak eladása minden más 
papír eladásánál sokkal könnyebb, mert szükség  
esetén bármely bank szívesen közvetíti az adás 
vételt, vagy előnyes kamattétel mellett kölcsönt 
folyósít reá, tehát künuyen pénzzé tehető.

Ezen hadikölc önök főelőnyo abban van 
még, hogy 1917. deczember 31 ig 5 %  kamat
fizetés kötelezettsége mel'ett az <> ztrák Magyar 
liank és n Hadikü e-ön pénztár által megélő 
legeztetnek, illetve azokra kölcsön vehető fel, 
tehát olyanoknak is mód és alkalom nyujtatik 
a jegyzésre, kik kellő töke hijján óhajuk sze
rint nem vehetik ki részüket a jegyzésből, 
mert a jegyzett összegnek csupán 15 20 %  át
kell lefizetniük készpénzben vagy papit ban, a 
külömbözetet pedig olcsóbb kamat mellett köl
csön vehetik t«*I.

A r t .

A „Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság“ Rimaszombatban
elfogad: takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett.
a „Magyar Általános Hiielbank“  M M e  tartozván, I l j n t m  M t  M lft lfo li részére néitzklildeményeket.



Május 10. Gttniör-Kitdionl w

Különösen ajánlható a hadíkölcsön jegyzése 
olyanoknnk, kik mm hízván a bankokban, pénzű 
két otthon elrejtve gy ümölcsözetlenUl lievertetik, 
mit: ha ezt hadikölct-ön jegyzésre használják, 
i «'tue -ak hot fiúi kötelességüket teljesitik, tie 
önmaguknak hasznot. ík, mivel a kihasználatla 
» ui heverő tőkéjük (i°/0 os kamatot hajt : ha 
pedig pénzre van szükségük, a hadikölcsönt 
eladhatják, vagy arra kiváltságos olcsó köl
csönt vehetnek íel.

Jegyezzünk tehát hadikölcsönt.

1

Amilyen biztos, liojjy

1 X 2 4
olyan biztos a ha<lik<>lrsön jttve<lelmPz«!sÓ£(\

I

Hadíkölcsön lombard-jegyzés.
A hadíkölcsön jegyzések alkalmával lépten 

nyomon halljuk a jegyzésre telhivott egyén azon 
k fogái-át, hogy most kevés a pénzem, va. y a 
meglévő készpénzem üzletem folytatásához ke I. 
igy teliAt sajnálom, nem jegyezhetek, pedig igen 
szeretnék.

Hegy ezen kijelentés akár való. akár pedig 
csak kibúvó, nem helyes, azt b'ivi-bb magyaré 
zat nélkül is mindnyájan tudjuk és azt meg 
tenni úgy a nemzet, mint saját érdekében egyet 
len magyar állampolgárnak sem szabad. Nem 
pedig különösen azért, mert hála pénzügyi tecli 
nikánk fejlettségének, meg van adva a mód, 
hogy bárki kevés pénzzel is a befizetett összeg 
ötszörösét jegyezhesse, hozzájárulva ezáltal a 
jegyzés sikeréhez amellett, hogy tőkéjének o y 
magas kamatozást biztosit, mely túlhaladja a 
készpénzzel való jegyzés jövedelmezőségét.

Ezen mód a lombardirozás utján való kid 
csőn jegyzés.

Közönségünk igen helytelenül, ma már talán 
kevésbé, de az előző jegyzések alkalmával á t* 
iában, ha csak lehetett, két ülte a jegyzés ezen 
módját; részben mert azt tartja, hogy csak 
azzal segíti az államot, amit készpénzben befi 
zet, a többi az nem tiszta munka, de leginkább 
azért, mert ezen művelet előtte ismeretle é - 
igy bizalmatlan iránta.

Téves felfogás az egyik, oktalan, vétkes ma 
rád ság a másik, mert hiszen a lomhái din*/ 
melleit az állam megkapja nemcsak a b* fi/.etel», 
hamm az egész lejegyzett összeget, a fél pe<1 
nemcsak a befizetett összeg kamatát, de .íz 
egész jegyzett kötvény szelvényének ért*’ ét 
élvezi a kölcsön kamatának levonásával.

Mert mi : /  a lomhái d rozás ? A lombard 
rozás egy egyszerű kölcsön ügylet, mit az aláb
biakban könnyen megértünk.

— Az állam polgáraitól kölcsönt kér jó 
kamatra. Gazduram szeretne adni, mert segítő; i 
kell az országot, igen ám, csakhogy az ö va 
gyona földben meg lábas jószágban t k , i 
é ; mindössze 1000 korona pénzecske szépx <*e 
kezik a láda fiában, p* (1 g őt a mód u'.'u me. 
letné, hogy legalább 4000 koronát jeg-\o/zen.

Mit csináljon most, hogy mindent!* k elég 
legyen téve? Igen egyszerű. ID vi/i  ;* p>'-, t 
valamelyik takarékpénztárba jegyez 4000 ke *> 
nát, ezrei lefizet, háromezerrel meg adós mawid 
A takarék kifizeti az állami ak mind a 4000 
koronát, az érte járó kötvényt átveszi * a 
gazduram «1000 koronás tartozásának t* <1 •/.*•:»'r«* 
magánál tartja. II « azután az állam a köíc..üi t 
majd vissza adja annak értékéből levonj* .* 
maga 3000 koronáját, 1000 koronát pedig vi> . a 
ad annak, aki azt befizette.

Hz a lomháidra való jegyzés. Most nézzük 
mit kap jelen esetben évente, aki hasonló ke 
pen jegyez V Kapja a 4000 koronának 0" 0 * - 
kamatát az 240 korona, fizet 3000 kor« a 
adósság után 5 %  o* (ez a kunná* y álfa' h zio 
sitva van), vagyis 150 koronát, marad tel * 
neki 00 korona, ami a befizetett 1000 kororá 
nak 0 száztóli kamatozása 11*1 kap ennyi ka 
matot még ha nem a takarékba teszi is, ha 
nem kölcsön adja másnak? De még töhb a 
kamat, mert a jegyzéskor 100 koronáért e i k 
07 kor. .r)0 fillért kell fizetni, az állam ped'g 
annak idejében 1UU koronát ad víshzr.

J

Hogy pedig milyen biztos helyre teile, >\/.t 
semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
háromnegyed részig, sőt tovább is, bármelyik 
takarék ad rá kölcsönt, p-dig a bankok meg
nézik, kinek adjanak pénzt.

Ugyan :gy jegyezhet az, aki már előzőleg 
jegyzett és most nincs pénze, de a kötvénye 
meg van. Gsak vigye In- a bankba, ott a régi 
kötvény alapján jegyeznek részére újat is.

Félre tehát minden bizalmatlansággal, ne 
vétkezzen hazája é- önmaga el en sei ki, Inneni 
amit elvonhat magától, fektesse hadiköicsünb", 
melynek minden fillérjével előbbre vi-zi igaz 
ügyünket a legközelebbi végső győzelemhez, 
ineiy megp* o'ételi azon történelmi igazságot, 
hogy: „Magyarország nem volt, hanem van és
ê,sz- Balázs Andor,

a Tornaijai Takarékpénztár igazgatója.

val, mint 
jöv* dclme

G öd örb en  az első 3 hadiköl- 
csönre 331)14000 koronát je g y e z 
tek : . . .

A 3 - i t  m w a r  is  osztrák h u .
A világháboiu egyik legmeglepőbb jelensége 

az a bámulatos pénzügyi teherbírás, amelyről a 
magyar nemzet ni ndhárom hadíkölcsön alkal
mával fényes tanúbizonyságot tett. Ismeretes, 
hogy a magyar birodalom nemzeti jövedelme a 
legkedvezőbb számítással is évi 6000 milliónál 
többre nem tehető, inig ezzel szemben Ausztria 
ipari és mezőgazdasági termelése évente leg 
alább 14000 mill ó korona tiszta éri éket prudu
kál, Németországé pedig Heítferich becslése
szerint évi 43 miilláid márka, ami körülbelül 
r»r> milliárd koronának telel meg. A rumzeti 
jövedelem nagyságához viszonyítva a magyar 
bir< dalom fényesen kiállja a versenyt a hadi 
kö c-örök eredménye tekintetében úgy Au-ztriá

Németországgal, noha évi nemzeti 
a lakosság számához viszonyítva 

tudvalévőén a I* *r- k I sebb. A három német hadi- 
kr»!c ön ugyanis kereken B0 iniiliárdra, az osztrák 
0 1 milliárdra, m g ezzel szemben a magyar 4 3 
miiliárdra rúgott, tehát aránylag a legnagyobb 
sikerű gazdasági erőfeszítést jelenti.

A harmadik h dő;üV ön részletes magyar 
és osztrák adatait ös -/."hasonlitva kitűnik, hogy 
a kölcsön d* mokraliku jellege lek ntetében is 
győzelmesen !íjuk a versenyt a tőkével jóval
gazd.-iu»bh és a gazdasági ku túra iá yobb to* •/
kán álló Ausztriával.

A j " - } / *  eket nagy-ág szerint csoportosítva 
ugyanis a következő képet nyerjük:

.1 lnnwinh/: írd  ká'csátri n nnuiánosok óv c;A/./,•
jtyyc: t( k koronákban:

A magvar b rodalomban a kölcsön egész 
összege 2000 millió Ebből jegyeztek:

I. f>00 koronáig ....................  40 milliót.
II. «00 kor«»nán f* ii! 900 k. ig 26 milliót.

III. looO k. tói 1900 k. ig ... 98 milliót.
IV. 2000 k. nán felül 9900 k. ig 250 mill «'*t. 
Y. 10000 k. tói 40000 k. ig ... 340 milliót.

VI. 50000 k. tói 99900 k. ig .
\ 11 100000 koronáiul feljebb,

Au ztriában a küV-öu egész üs-zege 4200 
millió. — Ebből jegye/.t* k :

I. 500 koronáig ....................  54 tn Iliét.
II 600 koronán t lii! 900 k. ig 23 miliiót. 

ill. 1000 koronától 1900 kor. ig 112 milliót.
I\’ . 2000 k. * án t* 9900 k. ig 344 m Utót. 
Y. 10000 k* r. t* 1 40tt00 kor. ig (»Ifi milliót. 

VI 50000 kor. tói 99900 kor. ig 280 milliót. 
Y1I HMMMI0 koronáiéi feljebb... 900 milliót.

N 'dunk t h t  a ki; je- \Z"-ek összege (10000 
koronáig) 415 m liió, Ausztriában pedig .533
rnilia’i koronát képvi-el, teli ót nálunk a kisjegy 
z*'.s a hadikíilc ön 21% át. Ausztriában azon 
ban csak 12 7" „ át t*n** ki. A középnagyságú 
jegyzések atánya p *1 g * á'nni 25°/** volt, Auszt- 
r ában csak 21 4n,n.

I

'

i

. 162 milliót. 

. 470 mdliót.

H

M i t  g o n d o l k o z i k  f \  
hadiiiölc öuro habo
zás nélkül jogye/litA.

Hírek a hadíkölcsön jegyzésről.
Forgácsok ,

api*'*, a hadikölcsönnel kapcsolatban felvetődő 
két kis téma sorakozik itt egymás után.

*

A pénz is érték, a föld is érték Ha nem 
műveljük a földet és parlagon hevertetjük, 
a! kor is megmarad értéknek, bár az évről- 
óvre !>• öv cl kezű elhanyagolás egyre kiseb 
biti annak éltekét. Ili nem kamatoztatjuk a 
pénzt, de a ládafiában vagy a zörgő szalma
zsákban rejtjük, akkor is megmarad a pénz 
értéke, legfeljebb a patkány rágja el vagy a 
szalmazsákra az esti pipából hullott szikra 
mán következő láng eszi meg. Az értéke 
megmarad, de az évről évre bekövetkező ár 
emelkedések mellett mindig mutatkozik valami 
veszteség. Szóval, rmily *n haszontalan jószág 
a nemzet közgazdasága szempontjából a par
lagon heverő fü’dhirtok, épen olyan holt tőke 
a nemzeti vágyom* odás nézőpont iából a ka- 
imtozatlan vagyon. — A jó gazda nem hagyja 
parlagon a földjét, az okos ember nem hagyja 
kamatozatlanul a pénzét...

E» ha arról van szó, hogy miképen he
lyezhető el észszerűen az otthon heverő pénz, 
miképen érhető el a legnagyobb jövedelme
zi ség, hol kapható a legmagasabb kamat: 
minden .jel a badikö'csön felé mutat.

*
Örül a lelkem, amikor azt hallom, hogy

a paraszt ..kupónokat“ vált be az adóhiva 
tálnál. Ez eddig egy kiváltságos osztály elő
joga volt, de a háború sok mindent demok
ratizálván, az értékpapír és a kupón fogal
mát is népszerűsítette.

Nagyszerű jele ez a magyar nép érettsé
gének is. mert az állampapír fogalmának át- 
értése s az abban való tőkebefektetés maga 
sabb. de tiszta pénzügyi felfogást igényel.

Harmincznégy millió korona gurult el 
Gömörből a hadíkölcsön nagyszerű czóljai 
télé... Ha ennek a mostani, májusi kupónjait 
újra hadikölcsön czélja ra lejegyezzük, újabb 
ecy millió koronát adunk harczoló katona 
bőseinknek. Glin.

A z alispán rendeleté a jelzálogos 
j o c y z é s  tárgyában. Lukács Géza alispán
e hó 5 én a következő végzést adta ki: „A ina- 
gvar t dilit"! intézetek országos szövetsége“ a 
fö'dbirtokosoknak módot kívánva nyújtani arra, 
hocy amennyiben nem re: dől kéznek ez dő szé
n it  had kölcsön jegyzésére megfelelő készpénz
zel, az intézetnél minden illeték, bélyeg és költ
ség felszámítása nélkül, a földbirtokos részéről 
1U évi részletben visszafizetendő, de ezen kivül 
is in nd"ii dij vagy stornó nélkül bármikor 
vissz * fizethető és a hadikölcsön jövedelmezősé
gének teljesen megfelelő kamn'ozása 50.000 
koronánál nem kisebb jelzálog kölcsönöket en- 
:r"d"lyez — M dőn erről a vármegye földbirto
kos közönségét és a földbirtokkal rendelkező 
r. t. városokat, kis és nagy községeket értesi 
lem, egyben közlöm, hogy a ré zletes prospek
tus h vatalomnál megtekinthető vagy pedig 
e el leg a fent nevezett intézetnél (Budapest, V., 
N 'dór utcza 52. sz. a ) szerezhető meg.“

Ism ertető füzet. A <íömörmeyyii AY/>-
/>■ //mi bank részvény társaság a negyedik liadi- 
kölcs.in propagálása végett egy ismertető füze
tet állított össze, amelyet a feledi és rimaszom
bati já’ ásbeli olvasóink lappéldányaihoz mel- 
lékelünk.

Gyapjutermelő gazdák értekez-
lete. A Gümör kishontvármegyei Gazdasági 
Egyesület elnöksége a vármegye juhtartó és 
juhtenyésztő gazdáit e hó 13 án d. e. 10 órára 
Ív ninszotnbatba, a vármegyeháza földszinti 1a- 
náesiei méhe crtekczhtre hívta össze. Az értekez
let*:! a gyapjú ármegállapítása tárgyában meg- 
jei* tit kormányrend*-leteket s a gyapjú értéke
sítését tárgyalják. Az elnökség az értekezleten 
mit.d*m juhtenyésztő gazdát szívesen lát.

OrHzágoH vásár lesz Rim aszom bat
ban e In'* 15. és 16 án. A rendesen forgalmas 
és élénk vásár jövedelmének elhelyezésére leg- 
hiztosabh és legelőnyösebb mód a hadíkölcsön- 
kötvények vásárlása.
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A  G o m  o r  m e g y  e i  N é p -  és  I p a r b a n l i  
R . - t .  úgy h készpénz, mint a lombard jegyzé 
seknél minden 100 korona jegyzés után a liiva 
talos árbél 50 fillér jutalékot térit meg. — 
Május hó 5 ig nagyobb jegyzések a következők : 
Gümörmegyei Nép- és iparinuk ... 250000 K 
Feled és Vidéke Takarékpénztár ... 100000 K
Karasz Andrásné ............................. 31000 K
Rimaszombat város gyámpénztára... 20000 k
Karasz András.....................................  13000 K
Fuchs Sámuelné ............................  12000 K
Pólós János és neje............................  10300 K
Maijár János .....................................  10000 K
özv. Harmatzy Béláné ....................  ÍOOOO K
Czibur Pál.............................................. 10000 K
Gizella kisdedóvó alapja i R-szombat) 12000 K
Rét. egyház Rimaszombat ...........  0000 K
Osváth D án ie l .....................................  0000 Ív
özv. Lippa Andrásné ....................  0000 Ív
Fekete Józseí .....................................  0000 K

A  D o b s i n a i  P o l g á r i  T a k a r é k p é n z -
t á r n á l  az első jegyzési határidővel bezárólag 
összesen 115300 koronát jegyeztek a negyedik 
hadi kölcsönre.

A  r i m a k o k o v a i  h i t e l s z ö v e t k e z e t 
n é l  május hó 5 ig 100950 korona had kölcsön- 
jegyzés történt.

A  N y u s t y a i  T a k a r é k p é n z t á r n á l
az első jegyzési időszakban 95450 korona ér
tékű hadikölcsön jegyzés történt

A  T i s z o l c z i  T a k a r é k p é n z t á r  részvv 
társ. 7500 K értékű hadikölcsönjegyzést bonyo
lított le eddig.

A  C o n c o r d i a  j e g y z é s e .  A csetneki
Concordia-lArsu\at a negyedik hadikölcsönre• •/
éppen úgy mint a harmadikra 50000 korona 
értékben tett jegyzést.

N a g y  j e g y z é s e k  a  P n t n o k i  T a k a 
r é k p é n z t á r n á l .  A Putnoki Takarék pénztár 
a következő nagyobb jegyzéseket közli velünk :
Gróf Serényi B é la ............................. 100000 K
Putnoki Hungária gőzmalom...........  100000 Ív
Putnoki Takarékpénztár ...........  100000 K
Beme Sándor.....................................  ;>0000 K
A jegyzések az utolsó napokban igen erős len
dülettel indultak meg, úgy, hogy a Putnoki 
Takarékpénztár a legszebb reményekkel in'*/, a
jegyzés eredményessége elé. •

A z  e r d e i  a l a p o k  j e g y z é s e .  A vár
megyei közigazgatási bizottság gazdasági ;i|- 
bizottsága a különféle erdei alapok terhére a 
negyedik hadikölcsön ezéljaira 30000 kor. er 
tékben tett az 51,'.,°/0 os pérztárjegvkölcjön 
ezéljaira jegyzést.

Vessük be az eddig be m  
vetett földjeinket is !

Sok gazda, részint az időjárás, ré 
szint pedig i g á i f "  hiánya, miatt nem 
volt képes minden földjét bevetni Mi 
vei minden növénxt akkor ajánlatos 
elvetni, amikor annak az ideje van. 
mert a kés* i vt :<\s a termést k< ez 
k á z t a t j; i. K im aradt föld jeinket
vessük be

későn vethető
növényekkel. •— ilyen k« t növény.J  • ■ •
melv várm egyénkben  is sikerre! r<t

mellű td és májm —  június hónapokba»1 
vethető a m uhar és köles.

Muhar és köles mag
jő minőségbeli bármilyen ne nnyiség 
ben beszerezhető

a G öm ör-K ishontvárm egyci 
G azdasági E gyesület Á ruosz

tá lyán á l R im aszom bat.

i

T e le fo n  45 . M ám T elefon  45. «rniu

A  várm egye 400.000 koronát je 
gyez. A vármegye közgyűlése kedden, e hó 
9-én tartott rendkívüli közgyűlésében felhatal
mazást adott az alispánnak arra, hogy a megye 
ai yagi erejéhez mérten legfeljebb 400.000 ko
rona értékben tegyen a Rimaszombati Takarék- 
pénztárnál s a Uömö> megyei Xép- és lparhank 
mil a negyedik hadi kölcsönre jegyzést.

Az AjnácsLői Takarékpénztárnál
május hó 5 ig a következő nagyobb jegyzések 
történtek :

Tóth Deme Ferenc' ( >bást . . 2000 kor.
Tóth Deme Margit „ . . 500
Tóth Deine Rozália „ . . 500 „
Lőwi Jónás Ajnácskő . . . .  0000
Lőwi Ignácz Sátoraljaújhely. . 0000 „
Braun Bertalan Almágy . . . 5009 „
Gömörben minden emberre 200»

korona jegyzés jnt. Érdekes kis számítást 
végzett a minap a hadikölcsünnel foglalkozó 
egyik gömöri egyén. Abból kiindulva, hosy n 
vármegye !ak«’ ..urak rz.'nrt a békeidőben 
1 S3.784 volt s ez a szám a katonai bevonuló 
sok folytán 170 000 re apadt, kiszámította, hogy 
a három hadikölcsönre jegyzett 34 millió koro 
nából e szerint minden tőre 200 korona jegy
zés jut.

Nagyszerű eredmény két község
ben. A kelemé ri körjegyzőség két községéből: 
Keltmér és Naprágyból azt az örvendetes hirt 
kaptuk, hogy a két község összesen alig több 
mint ezer lakosa a negyedik hadikölcsönre eddig 
104500 koronát jegyzett. Ez az eredmény a kör
jegyző. lelkes ténykedéséről is beszél, de a lakos
ság öntudatos és hazafias gondolkodását is de 
monstráija.

Lelkes szózat a gazdákhoz. A vár
megyei gazdasági egyesület hivatalos lapjában, 
a „Gazdasági Tudósitó“ ban „Nemzeti áldozat 
készség“ ezim alatt lelkes hangú felhívás jelent 
meg a vármegye gazdaközönségéhez intézetten, 
amelyből a következő részletet közöljük :

„Most dől el valóban, hogy jobbra e vagy 
balra tóidul a sorsunk. Az amerikai dollárki
rályok érdekeinek hűséges gondozója jóvoltából 
egy újabb bonyodalom veszedelme van a kö 
zeli láthatáron, amivel aztán be is telt a mér
ték. vagyis magyarán mondva a háborúban 
álló központi hatalmak Amerika hadiize íeto 
után aligha válhatnak újabb hadüzenetet, azon 
ban felfogásunk szerint azok az or zágok, köz
tük tehát mi is, amelyek erkölcsi és anyagi 
erejük tudatában ol\un sziklaszilárdan megál
lották a lieh ükét annyi ellenség, annyi vészé 
delem közepette, ha rákerülne a sor. már a 
tengerentúli újabb ellenségtől sem fognak meg 
ijedni. — Nem ijedünk meg valóban, mert 
ar yagi és erkölcsi erőnk tényleg van bőségesen 
S/.n te álomazerüleg tűn k tel az a kicsinyhitli- 
ség. amely a háború előtt élt a lelkekben. — 
Vájjon kimerte akkor.b n feltételezni,hogy ez a 
sok gazdasági bajjal küzdő ország annyi hősi 
ességet, annyi tenger sok milliót tudjon produ 
kölni, még az esetben is, ha saját épségéről, 
saját létéről van szó. Hiszen jól ismerhetjük a 
négyvennyo'czas időket, ismerjük Mária Terézia 
korszakát. Magyarországon az „életünket és 
vérünket“ többször is megismétlődött már. - — 
Különösen a szabadsághaicz ;dején volt a 
nemzet áldozatkészsége oly nagymértékű, amely 
az egész világnak bámulatát kivívta. Ha azon 
ban összevetünk mi den körülményt, a mostani 
áldozatkészség sokszorta nagyobb. Most nem 
milliókat, hanem null ál dókat hoz össze a ma 
gyár nemzetnek a maga igazában lefektetett ren
dit betétién hite Éppen ezért a legnagyobb b zalom 
mal nézünk az újonnan kibocsátott hadikölcsön 
jegyzéseinek sikere elé. Hisszük, sőt az edd gi 
en dtnények már s mutat ják, hogy a mostani 
hadikölcsön még az e özőeket is felülfogja múlni 
nagyságban. Különös réményünk van ped z 
arra, hogy a gazdakoz inség, amely évek ho szu 
során át bezárta a péi zesszekrényét minden 
állatni hitelművelet előtt, most teljesen l> vet 
közi a tartózkodó-- * avult ^öntösét. —— Máraz 
előbbi hadikö!e-u"r:ökhől a gazdák, löb*g a kis 
gazdák itekint** v s mértékben vették ki ré 
részüket s azt his z i , hogy a viszonyokrak 
•*z az örvendetes változása alkuidéivá b*.-/., a 
mngyar kisgazda is megtanulja azt, hogy a 
pénzének fölöslegét legczélszerübhen gyürnöl- 
csöztetheti, lia azzal egyúttal hazájának szol
gálatot tesz.

Apró hírek iuueu-ounau.
A hanvai ref. egyházközség — mint értestl 

lünk - a negyedik hadikölcsön ezéljaira 8000 
koronás jegyzést tett.

*
A ('ohurg herezegi hánya- és kohómüvek r.-t. 

a IV. hadikölcsönre 100.000 koronát jegyzett, 
l'gysncsak százezer koronát jegyzett a Putnoki 
Hungária gőzmalom r.-t. is.

*
A hadikölcsön és a vasárnapi munkaszünet. 

A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 
kereskedelmi miniszter ur 27 574. sz. a. kelt 
rendeletével a hadikölcsön jegyzés előmozdítása 
érdekében megengedte, hogy a bankok és pénz
intézetek folyó évi április 29 én és juuius 5 e 
közé eső vasárnapokon pénztáraikat nyitva 
tarthatják és hivatalaikban akadálytalanul dol
gozhassanak.

A rozsnyói rám. kath. püspökség, mely az 
előző hadikölcsönök alkalmával is derekasan 
kivette részét, ez alkalommal 50.000 koronát, 
a rozsnyói rám. kath. kegyes alapítványi pénztár 
pedig 100.000 koronát jegyzett.

*

Dusza János pelsöczi ref. lelkész az előző 
hadikölcsönök alkalmával is óriási agitácziót 
tejtett ki a siker érdekében. Most — úgy ér
tesülünk — egy nap alatt, házról házra járva 
egyszázezer korona jegyzést gyűjtött Pelsőcz 
községben.

*
A runyai ref. elemi iskola növendékei a 

negyedik hadikölcsönre 50 korona, filléreikből 
összegyűjtött pénzüket jegyezték le.

*
•

Rozsnyó város képviselőtestülete május 3 án 
d. u. rendkívüli közgyűlést tartott Pósch József 
dr. polgármester elnöklete alatt a negyedik hadi 
kölcsön ügyében. — A közgyűlés egyhangúlag 
kimondta, hogy a negyedik hadikölcsönre 100000 
koronát jegyez, felerészben a Rozsnyói Takarék
pénztár és Zálogház Részvénytársaság és fele
részben a Gömöri Takarékpénztár Re.-zvéuytár
saság utján.

H ad ifog lyok at és katonai 
m unkás osztagokat fog la l
koztató gazdák figyelm ébe !

A (junnör Kishont vánnegvei (í r/ 
dnsági  Egyesület Ai uo>ztá;vánál 
Hinni szombat:

kaszák, kaszakövek, 
kaszanyelek és 

kaszaszerelvények
.in lliriiv-előnyös árakon, korlát 1 

n viségben 1 »eszerezli ef <»k.
Kaszák árai n m;nő>é*g és na_*v

a

síig Nzerlnt 1J25—185 fillér kö
zölt viinnak darab »nkint. Iveiül lés 
nél :i ka-za nagysága megjelölendé».

H adifog lyok at é- katonai 
m unkás-osztagokat t • * 1 SI.• •/
t to gazdak ni t*;«*bb szíveskedjenek 
rendi lésíiket lu küldeni

a G öm ör-K áshontvárm egyei 
G azdasági E gyesü let Á ru 

osztálya R im aszom bat
ezimérc.

Telefon: 4;>. szám.
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Aláírási felhívás■

A magyar királyi kormány a háború kiadásainak további fedezésére

folyó hó 23-ig
terjedő leg a negyedik hadikölcsön jegyzésére hívja fel a hazafias közönséget.

A most kibocsátásra jutó

6°|u-os állami járadék-kölcsön és 
51|*ü|o-os állami pénztár-jegy kölcsön

a pénzügyminiszter feltételei szerint ép oly előnyös töke-befektetési értékpapír, mint 
az első hadikölcsönök voltak és a haza iránt való szent kötelességét rójja le az, 
a ki e kölcsönök jegyzésével a pénzügyi kormányt a háborít viseléséhez szükséges 
pénz megszerzésében támogatja.

Ma már az egész nemzet áll szemben ellenségeink tömegével. Fiaink, test
véreink, apáink vívják dicsőséges harcznkat szeretteiknek szabadságáért és a haza 
fü gge 11 en ségeért.

Ám küzdő harezosaink a végső diadalt csak ugvö  %! érhetik el, ha mi,
itthonmaradottak is rendithetlenül kitartunk és a felelős kormánvt szent lelkese- 
déssel tesszük képessé arra, hogy vitéz leventéinknek ágyút öntessen, fegyvert ková- 
csoltasson, ruhát és élelmet adhasson.

Jegyezzen most is mindenki ép oly nemes lelkesedéssel, mint az előző köl- 
csönöknél ezen nj kibocsátású értékpapírokból. Mutassa meg a társadalom minden 
rétege, hogy hazaszeretete kiapadhattad erőforrása nemzetünk létének és virulásának.

Ezen kérésünket kivétel nélkül mindenkihez intézzük, de mégis legelső sor- 
ban most is egyházi, közigazgatási é*s tantestületi szervezeteink vezetőihez fordulunk.

Fenkölt gomlolkozásu lelkészeink, minden elismerésre méltó, tevékeny jegy
zői karunk és lelkes tanfértiaink már eddig is nagy eredményekkel gazdagították 
honfiúi érdemeiket és bizonvára igyekezni fognak ezúttal is hatni minden jó iránt• o  t

fogékony népünkre, liogv nu‘gtakaritott tőkéjén a negyedik hadikölcsön jegyzésevei 
a haza rendelkezésére bocsássa.

Ne tartsa senki kamatozatlanul otthon pénzét, hanem fordítsa azt a most 
kibocsátás alatt levő hadikölcsön jegyzésére.

Intézetünk jegyzéseket állandóan elfogad és készpénzjegyzéseknél

minden 100 korona után 50 fillér jutalékot
t •torit meg,

Rimaszombat, 1910. május hó.

Rimaszombati Takarékpénztár.

IÁ .

.N
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Hol jegyezhetünk hadikölcsOnt?
Rimaszombatban és a rimaszombati és feledi

járásban:
Rimaszombati Takarékpénztárnál,
Gömörmegyei Nép- és Iparbanknál,
Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitel
banknál,

A Rimaszombati Kereskedelmi- és Köz- 
gazdasági Banknál,c j  n

az Általános Bank fiókjánál s a M. kir.
A dé> hivatalnál Rimaszombatban.

A Nyéistyai Takarékpénztárnál Nyústyán.
l isz< ilrzi Ta k aré*k  pénz t árná I Tiszolczon.

Feleden.A Feledi Takarékpénztárnál 
Az Ajnácskdi Takarék pi'nztárnál AjfldCSkÖÜ. 
A Riinas/éesi Takarékpénztárnál RÍIH3SZ6CS6I). 
A Rimaszombati Takarékpénztár Fiókjánál

Klenóczon,
A I litelszövetkezetnél 
A Hitelszövetkezetnéd

Rimakokován.
Söregen.

Rozsnyón és a rozsnyói járásban;
A lOzsnyói Takarékpénztár és Zálogháznál, 
a Saj óvölgyi Banknál, 
a Ma jva r királyi Adóhivatalnál ROZSDJfÓII. 
A IN Isöezi Közgazdasági Banknál,
a no/ nvoi l a ka l é k pénztár Fiókjánál

Pelsüczön.
A 11 itelszövetkezetnél, 
a Rozsnyói Takarékpénztár Fiókjánál

Csetneken.
A 11 itelszövet kezet m l Krasznahorkaváralján.

Jolsván, Nagymezén és a nagymezei járásban:
A Jolsvai Takarékpénztárnál Jolsván.
A Nagymezei Takarékpénztárnál, 
a Nagymezei Népbanknál,
a Magyar kir. Adóhivatalnál Nagyröczén.

Dobsinán;
Dohainai Polgári Takarék pénztárnál

Dobsinán.

A *•

Kimaetzomhat, 1910. Nyomatott id. Rábaly Mikiófi Fia könyvnyomdájában.




